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Sesja Rady Miejskiej
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2026 roku o godzinie 9.00.
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www.piaseczno.eu.
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Zasłużeni dla gminy Piaseczno

4 grudnia podczas uroczystej sesji nad-

zwyczajnej ośmioro mieszkańców gminy

zostało wyróżnionych godnością „Zasłu-

żony dla Gminy Piaseczno”.                 str. 3

Pod koniec października został ogłoszony

konkurs na koncepcję architektoniczną Miej-

sca Aktywności Lokalnej i Bibliotecznej w Pia-

secznie w budynku Starej Mleczarni.    str. 2

Dziki na terenach zabudowanych

Stara Mleczarnia

Skrzyżowanie prawie gotowe

Dobiega końca inwestycja realizowana

dzięki współpracy gminy Piaseczno z po-

wiatem piaseczyńskim. Przebudowane

skrzyżowanie zostanie otwarte dla ruchu

jeszcze przed świętami.                     str. 3

Kolej wąskotorowa

Informacja o możliwości wykorzystania 

w przyszłości infrastruktury kolejki wą-

skotorowej do połączeń pasażerskich wzbu-

dziła spore zainteresowanie mieszkańców

gminy Piaseczno.                                      str. 4

Komunikat urzędu
Informujemy, że 31 grudnia 2025
roku Urząd Miasta i Gminy Pia-
seczno będzie czynny w krót-
szym wymiarze godzin. W sylwe-
stra zapraszamy mieszkańców
do urzędu w godz. 8.00-14.00.

25 stycznia 2026 roku podczas 

34. Finału Wielkiej Orkiestry Świą-

tecznej Pomocy w Piasecznie za-

gra zespół Vavamuffin. Po kon-

cercie zapraszamy na światełko

do nieba na skwer Kisiela.   str. 8

34. Finał WOŚP

Pojawianie się dzików na terenach za-

budowanych budzi zrozumiały niepo-

kój mieszkańców.                                    str. 5

Kiermasz bożonarodzeniowy
7 grudnia odbył się kiermasz świąteczny w Piasecznie. Zwieńczeniem wydarzenia było włączenie
światełek na choince. Zachęcamy do zimowych spacerów po centrum miasta!
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Piaseczno w czołówce miejsc
dobrych do życia

Foto Anna Grzejszczyk/URZĄD MIASTA

21 listopada w Domu Kultury w Piasecznie miało miejsce

uroczyste uhonorowanie par obchodzących 50-lecie oraz

60-lecie pożycia małżeńskiego.

Burmistrz Daniel Putkiewicz oraz przewodnicząca Rady
Miejskiej w Piasecznie Katarzyna Wypych wręczyli jubilatom
Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie przyznane przez
Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, pamiątkowe dyplomy
oraz kwiaty i kosze upominkowe.

Uroczystość, prowadzoną przez Pawła Górskiego z Centrum
Kultury, uświetnił występ solistki Marty Wojteczek, toastowi to-
warzyszył zaś marsz weselny Mendelssohna. Część artystyczną
uroczystości zorganizowało Centrum Kultury w Piasecznie, 
a wydarzenie koordynowali i fotografowali pracownicy Biura
Promocji i Kultury z Urzędu Miasta i Gminy Piaseczno.

Gratulacje za wspólnie spędzone 50 lat otrzymali Pań-
stwo: Irena i Tadeusz Bednarkowie, Krystyna i Wiesław Ośko-
wie, Maria i Roman Paszkowscy, Teresa i Ludwik Sikorscy,
Jadwiga i Henryk Skwirowscy, Maria i Marek Szklarczykowie,
Halina i Stanisław Śluzowie oraz Zofia i Feliks Wieczorkowie.

Gratulacje za wspólnie spędzone 60 lat otrzymali Pań-
stwo: Barbara i Michał Altewęgierowie, Krystyna i Stanisław
Klimiukowie oraz Krystyna i Henryk Skowerowie.

Jubilaci odznaczeni 
za długoletnie 
pożycie małżeńskie

Konkurs na koncepcję architektoniczną
dla budynku Starej Mleczarni
Konkurs na koncepcję architektoniczną Miejsca Aktywności Lokalnej i Bibliotecz-
nej (MALiB) w Piasecznie w budynku Starej Mleczarni został ogłoszony pod koniec
października. To kolejna współpraca gminy Piaseczno z Oddziałem Warszawskim
Stowarzyszenia Architektów Polskich.

Raport opublikowany przez Polską Agencję Prasową powstał w opar-
ciu o wyniki badania ankietowego i analizę setek zmiennych prze-
strzennych przeprowadzoną z wykorzystaniem platformy anali-
tycznej Algolytics. Ranking zestawia aż dziewięćdziesiąt wskaźników
– od zdrowia, przez edukację, transport, dostępność usług, po wa-
runki ekonomiczne i środowisko.

– Każdy wskaźnik ma przypisaną wagę, a ranking prezentuje
dwie perspektywy: ekspercką oraz ankietową, bazującą na wynikach
reprezentatywnego badania opinii dorosłych Polaków – wyjaśniają
eksperci z Algolytics Technologies.

W roku 2025 w raporcie „Gdzie żyje się najlepiej?” Piaseczno
uplasowało się na miejscu pierwszym w oparciu o wskaźniki z badań
ankietowych oraz szóstym w oparciu o oceny eksperckie w gronie
gmin będących siedzibą powiatu.

– Cieszy nas wysoka pozycja w rankingu miejsc dobrych do
życia, bo oznacza, że działania, które podejmujemy jako samorząd,
przynoszą oczekiwany skutek – mówi burmistrz Daniel Putkiewicz.
– Celem naszych działań jest bowiem zapewnienie mieszkańcom
jak najbardziej przyjaznych warunków do życia w naszej gminie.

Działania te są realizowane na wielu poziomach. Począwszy od
tych najłatwiej zauważalnych, czyli inwestycji w infrastrukturę dro-
gową, rozwój transportu publicznego, budowę nowych obiektów
sportowych, edukacyjnych czy społeczno-kulturalnych, modernizację
zabytkowych budynków czy tworzenie atrakcyjnych przestrzeni pu-
blicznych w postaci skwerów, parków i placów zabaw. Mieszkańcy
doceniają też bogatą ofertę kulturalną przygotowywaną przez nasze
instytucje kultury, szeroki wachlarz działań realizowanych przez
Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Piasecznie czy ofertę
dofinansowanych ze środków gminy zajęć sportowych.

– Realizujemy jednak również wiele działań, które wpływają na
jakość życia mieszkańców, choć ich efekty nie są tak łatwe do za-
uważenia, takich jak budowa nowego basenu czy uruchomienie ko-

lejnych linii autobusowych – zauważa burmistrz. – Dbamy o kwestie
związane z bezpieczeństwem, w tym także klimatycznym, pracu-
jemy nad planowaniem przestrzennym w celu zapewnienia opty-
malnego rozwoju gminy przy jednoczesnym zachowaniu jej walo-
rów przyrodniczych, wdrażamy rozwiązania, które mają na celu
przyciągnięcie inwestorów, którzy zapewniliby atrakcyjne miejsca
pracy naszym mieszkańcom. Liczymy na to, że wszystkie te działania
sprawią, że gmina Piaseczno również w kolejnych latach będzie po-
strzegana przez obecnych czy przyszłych mieszkańców jako kom-
fortowe miejsce do życia – ale dążymy również do tego, by miesz-
kańcy byli dumni ze swojego miasta i gminy.

Z pełnym raportem „Gdzie żyje się najlepiej?” można się zapo-
znać na stronie: https://algolytics.com/pl/raport-gdzie-zyje-sie-naj-
lepiej-ocena-jakosci-zycia-w-gminach-i-przewodnik-po-location-in-
telligence/.

Konkurs realizacyjny (dwuetapowy) na opracowanie koncepcji ar-
chitektonicznej dla Miejsca Aktywności Lokalnej i Bibliotecznej (MA-
LiB) obejmującej adaptację i rozbudowę budynku Starej Mleczarni
na rogu ulic Dworcowej i Jana Pawła II w Piasecznie został ogłoszony
29 października 2025 r.

Budynek Starej Mleczarni od lat stanowi wyzwanie dla gminy.
Jego stan techniczny oraz niekorzystny wizerunek były wielokrotnie
podnoszone w debacie publicznej.

– Dzięki konkursowi robimy ważny krok w kierunku przywró-
cenia temu miejscu należnej rangi – nowoczesnej przestrzeni dla lo-
kalnej społeczności, kultury, nauki i integracji. Liczymy na ciekawe
prace, podobnie jak miało to miejsce przy poprzednich konkursach
architektonicznych – na nowy miejski basen, świetlicę sportową 
w Żabieńcu czy projektowane właśnie budynki sali teatralno-wido-
wiskowej i ratusza – mówi wiceburmistrz Robert Widz.

Przedmiotem konkursu ogłoszonego przez gminę Piaseczno oraz
Oddział Warszawski Stowarzyszenia Architektów Polskich jest pro-
jekt koncepcyjny obejmujący adaptację i przebudowę części istnie-
jącego budynku Starej Mleczarni, jego rozbudowę oraz zagospoda-
rowanie terenu działek nr ewid. 13/4, 13/10, 13/12 (obręb 14) przy
skrzyżowaniu ulic Dworcowej i Jana Pawła II w Piasecznie. Celem
jest wyłonienie najlepszej pod względem architektonicznym, prze-
strzennym i funkcjonalno-użytkowym koncepcji nowoczesnego
obiektu z funkcją biblioteczną oraz społeczno-kulturalną, czyli Miej-
sca Aktywności Lokalnej i Bibliotecznej (MALiB).

Harmonogram konkursu:

– składanie wniosków o dopuszczenie: 21.11.2025 r.;
– składanie opracowań studialnych: 23.01.2026 r., do godz. 15.00;
– składanie prac konkursowych: 24.04.2026 r. do godz. 15.00;
– oficjalne ogłoszenie wyników konkursu: 12.05.2026 r.

Konkurs jest dwuetapowy – w pierwszym etapie nastąpiła se-
lekcja uczestników na podstawie wniosków o dopuszczenie. Wnio-
sków takich złożono 113, a do drugiego etapu zaproszonych zo-

stało 98 uczestników, którzy złożą opracowania studialne, a następ-
nie prace konkursowe.

W konkursie przewidziano nagrody pieniężne w łącznej kwocie
100 000,00 zł brutto: I nagroda – 35 000,00 zł brutto, II nagroda 
– 25 000,00 zł brutto i III nagroda – 20 000,00 zł brutto, a także dwie
nagrody pieniężne w formie wyróżnień w wysokości 10 000,00 zł
brutto każda. Autor zwycięskiej pracy zostanie zaproszony do ne-
gocjacji w trybie zamówienia z wolnej ręki w celu wykonania pro-
jektu na podstawie pracy konkursowej.

Zapraszamy pracownie architektoniczne, zespoły projektowe
oraz zainteresowanych architektów do udziału w konkursie – to uni-
kalna szansa, by włączyć się w tworzenie nowej jakości w ważnym
punkcie naszego miasta. Projekt Miejsca Aktywności Lokalnej i Bi-
bliotecznej ma szansę zostać istotnym punktem życia społecznego
i kulturalnego gminy, a straszący od wielu lat budynek może nie
tylko zyskać nowy wygląd, ale też znów tętnić życiem. Zachęcamy
do odwiedzenia strony konkursu i zapoznania się z pełną dokumen-
tacją: konkurs-mleczarnia.sarp.warszawa.pl.

Foto Łukasz Wyleziński/URZĄD MIASTA

Piaseczno zajęło pierwsze miejsce w Polsce w kategorii

miast średnich w rankingu, który ocenia wykorzystanie

przez mieszkańców aplikacji mObywatel do opłacania

należności publicznych.

Gmina Piaseczno jest liderem we wprowadzaniu nowo-
czesnych rozwiązań. Dzięki temu, że jako pierwszy samo-
rząd w Polsce wdrożyła e-Doręczenia już na przełomie lat
2023 i 2024, od początku ubiegłego roku mieszkańcy mogą
regulować płatności za podatek od nieruchomości z wy-
korzystaniem aplikacji mobilnej mObywatel. I jak się okazuje
– chętnie z takiej opcji korzystają. Dzięki temu Piaseczno
otrzymało tytuł Ambasadora ePłatności w kategorii miast
średniej wielkości. Tytuł ten został przyznany ośrodkom,
które odnotowały najwyższy udział ePłatności w stosunku
do liczby mieszkańców.

Burmistrz Daniel Putkiewicz odebrał wyróżnienie z rąk
Joanny Erdman – prezes zarządu Fundacji Polska Bezgo-
tówkowa oraz Jacka Uryniuka – redaktora naczelnego por-
talu cashless.pl podczas Europejskiego Kongresu Samorzą-
dowego, który odbył się 13 i 14 października 2025 r. na
terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich.

Usługa ePłatności to bezpłatny i szybki sposób rozlicza-
nia online z urzędem. Użytkownicy aplikacji mObywatel nie
muszą już pamiętać i sprawdzać terminów płatności – apli-
kacja ich wyręczy! Na swój telefon otrzymają powiadomie-
nie o oczekującej płatności. Wystarczy kilka kliknięć, by ją
zrealizować. Obecnie w aplikacji można dokonać płatności
z tytułu podatku od nieruchomości, rolnego oraz leśnego,
a od lipca 2025 r. również regulować opłaty za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi.

Piaseczno Ambasadorem
ePłatności

Foto Joanna Ferlian-Tchórzewska/URZĄD MIASTA

Foto Marcin Borkowski/URZĄD MIASTA

W raporcie „Gdzie żyje się najlepiej?” gmina Piaseczno zajęła pierwsze miejsce
spośród gmin będących siedzibą powiatu.
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Ośmioro „Zasłużonych dla
Gminy Piaseczno”

Tytuł „Zasłużony dla Gminy Piaseczno” nadawany jest w drodze
uchwały Rady Miejskiej za szczególne zasługi dla rozwoju gminy 
i zaangażowanie w działania służące jej mieszkańcom. W 2025 r.
tytuł został nadany po raz drugi w historii gminy.

Uchwała Rady Miejskiej w Piasecznie o nadaniu godności „Zasłu-
żony dla Gminy Piaseczno” została podjęta podczas sesji w dniu 19 li-
stopada 2025 r. Godnością tą uhonorowani zostali: pan Mirosław Grzyb,
pani Barbara Ignaczak, pani Joanna Kowalska-Nowak, pani Irena Kro-
wicka, pani Marianna Lis, pani Elżbieta Olszewska-Schilling (Elik
Aime’e), pani Jolanta Radecka oraz pani Mirosława Walczykowska.

Uroczyste wręczenie uchwały nadającej godność przez przewod-
niczącą Rady Miejskiej w Piasecznie Katarzynę Wypych oraz medali
„Zasłużony dla Gminy Piaseczno” przez Burmistrza Miasta i Gminy
Piaseczno Daniela Putkiewicza miało miejsce podczas nadzwyczajnej

sesji Rady Miejskiej 4 grudnia 2025 r. Wyróżnieni mieszkańcy złożyli
także podpisy w Pamiątkowej Księdze Zasłużonych. Wiceburmistrz
Hanna Kułakowska-Michalak oraz wiceprzewodniczący Rady Miej-
skiej Magdalena Woźniak i Piotr Obłoza przekazali zasłużonym pa-
miątkowe tabliczki, kwiaty oraz kosze upominkowe pełne słodkości.

Wzruszająca uroczystość była też okazją do zabrania głosu przez
samych wyróżnionych, którzy nie tylko dziękowali za dostrzeżenie 
i docenienie ich działalności dla Małej Ojczyzny i jej mieszkańców,
lecz również podkreślali wagę współpracy z innymi osobami wspie-
rającymi ich działania i społeczne zaangażowanie. Dziękowali za-
równo osobom, z którymi przez lata wspólnie realizowali różne pro-
jekty na rzecz gminy Piaseczno i jej mieszkańców, jak i przychylnym
ich staraniom władzom samorządowym i wyrozumiałym dla zaan-
gażowania w sprawy społeczne bliskim.

4 grudnia podczas uroczystej sesji nadzwyczajnej ośmioro mieszkańców gminy zostało
wyróżnionych godnością „Zasłużony dla Gminy Piaseczno”.

Foto Joanna Ferlian-Tchórzewska/URZĄD MIASTA

Foto Joanna Ferlian-Tchórzewska/URZĄD MIASTA

Podczas październikowej sesji Rady Miejskiej w Piasecz-

nie uhonorowane zostały szczypiornistki z KS Victoria

Piaseczno, uczennice oraz absolwentki klasy sportowej

o profilu piłka ręczna w Szkole Podstawowej nr 4.

Drużyna młodziczek zdobyła brązowy medal podczas
Mistrzostw Polski o Puchar Związku Piłki Ręcznej, a także
złoty medal podczas Mistrzostw Polski w Szkolnej Olimpia-
dzie Młodzieży.

Zawodniczki otrzymały gratulacje od burmistrza Daniela
Putkiewicza oraz od Rady Miejskiej w Piasecznie, na czele 
z przewodniczącą Katarzyną Wypych. Słowa uznania zostały
skierowane również do trenerów.

Mistrzowskiej drużynie życzymy kolejnych sukcesów, 
a młodym sportsmenkom kolejnych powołań do kadry ma-
zowieckiej oraz narodowej!

Mistrzynie 
z KS Victoria Piaseczno
uhonorowane

Foto Anna Grzejszczyk/URZĄD MIASTA

Podczas listopadowej sesji Rady Miejskiej w Piasecznie

uhonorowano zawodników Uczniowskiego Klubu Judo

Ikizama Piaseczno za wybitne osiągnięcia sportowe.

Reprezentanci klubu z powodzeniem promowali judo
na arenie ogólnopolskiej i międzynarodowej, wielokrotnie
stając na podium najważniejszych zawodów. Zawodnicy
odebrali gratulacje od burmistrza Daniela Putkiewicza, wi-
ceburmistrz Hanny Kułakowskiej-Michalak oraz przewod-
niczącej Rady Miejskiej Katarzyny Wypych.

Wyrazy uznania przekazano również trenerom, doce-
niając ich zaangażowanie w rozwój młodych sportowców
oraz godne reprezentowanie i promocję gminy Piaseczno.

Wszystkim zawodnikom i trenerom życzymy dalszych
sukcesów oraz niegasnącej sportowej pasji!

Sportowe wyróżnienia
dla zawodników 
Judo Ikizama

Foto pl.freepik.com

Zachęcamy mieszkańców do śledzenia naszych informa-

cji na łamach mediów społecznościowych:

Facebook: www.facebook.com/GminaPiaseczno
Instagram: www.instagram.com/gmina_piaseczno
Threads: www.threads.net/@gmina_piaseczno
YouTube: www.youtube.com/@GminaPiasecznoPromocja
X (ex Twitter): www.x.com/GminaPiaseczno
LinkedIn: www.linkedin.com/company/urz%C4%85d-mia-
sta-i-gminy-piaseczno/
Bluesky: bsky.app/gminapiaseczno.bsky.social
TikTok: www.tiktok.com/@gmina.piaseczno

Gmina w mediach 
społecznościowych

Skrzyżowanie ulic Wojska Polskiego 
i Okulickiego prawie gotowe
Dobiega końca inwestycja realizowana dzięki współpracy gminy Piaseczno z po-
wiatem piaseczyńskim. Przebudowane skrzyżowanie zostanie otwarte dla ruchu
jeszcze przed świętami.

Starania o poprawę bezpieczeństwa i płynności ruchu na jednym 
z najbardziej niebezpiecznych i uciążliwych skrzyżowań w Piasecz-
nie gmina podjęła już w 2020 r., opracowując koncepcję przebudowy
skrzyżowania. Realizacją inwestycji zajął się powiat piaseczyński,
który zarządza ul. Wojska Polskiego. Na wykonanie projektu gmina
Piaseczno przekazała powiatowi 150 tys. zł. Na samą budowę z bu-
dżetu gminy przeznaczonych zostało 3,5 mln zł. Zadanie pt. „Roz-
budowa i budowa nowego odcinka drogi powiatowej nr 2862W
– ul. Wojska Polskiego w Piasecznie” finansowane jest przez gminę
Piaseczno, powiat piaseczyński oraz Sejmik Województwa Mazo-
wieckiego. Łącznie koszt inwestycji to blisko 10,2 mln zł.

W ramach inwestycji zrealizowana została budowa łącznika,
który pozwoli dojechać z ul. Puławskiej bezpośrednio do skrzyżo-
wania z ul. Wojska Polskiego (obecnie można dojechać już do 
ul. Okulickiego). Na ulicach Wojska Polskiego i Okulickiego pojawiły
się dodatkowe pasy do skrętów, a skrzyżowanie zostanie objęte 

sygnalizacją świetlną zsynchronizowaną z tą na skrzyżowaniu 
z ul. Puławską. Wytyczone zostało też przejście dla pieszych na wy-
sokości skateparku. Wybudowane zostały również nowe odcinki
chodników i ścieżek rowerowych. Przedsięwzięcie objęło także prze-
budowę skrzyżowania ul. Wojska Polskiego z ul. Kusocińskiego wraz
z budową pełnej sygnalizacji świetlnej. Prace budowlane dobiegają
już końca i najprawdopodobniej droga zostanie oddana do użytku
niebawem, choć zgodnie z umową wykonawca ma na to czas do
końca marca 2026 r.

– To jedna z najważniejszych inwestycji drogowych ostatnich
lat, ponieważ znacząco poprawi bezpieczeństwo naszych mieszkań-
ców – przede wszystkim pieszych, ale również kierowców i rowe-
rzystów – podkreśla burmistrz Daniel Putkiewicz. – Cieszę się, że po
raz kolejny dobra współpraca między samorządami pozwala na re-
alizację ważnych dla mieszkańców projektów.

*

Foto Maciej WesołowskiFoto Maciej Wesołowski
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Publikacja informacji o wyborze wariantu inwestorskiego W1 dla
planowanej linii kolejowej nr 88 Węzeł CPK – Grójec – Warka wzbu-
dziła duże zainteresowanie mieszkańców gminy Piaseczno. W do-
kumentacji pojawia się bowiem wzmianka o możliwości wykorzy-
stania infrastruktury Piaseczyńsko-Grójeckiej Kolei Wąskotorowej
w celu utworzenia uzupełniającego środka transportu pasażerskiego.
Warto jednak podkreślić, że dawny szlak wąskotorówki nie jest klu-
czowym elementem projektu CPK, a wszelkie opracowania dotyczące
tego tematu znajdują się na bardzo wstępnym etapie. Jednocześnie
należy pamiętać, że samorządy (z gminą Piaseczno jako liderem)
przejmując majątek Skarbu Państwa w postaci infrastruktury kolei
wąskotorowej, zobowiązały się do wykorzystywania go do celów
transportowych. Obecnie kolejka funkcjonuje jako atrakcja tury-
styczna. Wiele osób zastanawia się, czy i kiedy mogłaby się zmienić
w regularną linię pasażerską, ale dziś odpowiedzi na to pytanie nikt
nie jest w stanie udzielić, bo ewentualna realizacja tego pomysłu za-
leży od wielu czynników, a żadne decyzje w tej sprawie nie zapadły.

– Gmina Piaseczno konsekwentnie stawia na rozwój transportu
szynowego – podkreśla burmistrz Daniel Putkiewicz. – Popieramy
rozbudowę torów aglomeracyjnych na linii R8, łączących naszą
gminę z Warszawą, i to jest dla nas priorytet, bo pozwoli na zwięk-
szenie liczby połączeń. Pozytywnie opiniujemy także koncepcję wy-
korzystania tzw. linii siekierkowskiej do przewozów pasażerskich 
i z zainteresowaniem przyglądamy się pomysłom budowy tramwaju
do Warszawy. W dokumentach planistycznych gmina zachowuje
istniejące rezerwy terenowe pod transport szynowy, dostrzegając
to, że w perspektywie kolejnych lat znaczenie nowoczesnych – ci-
chych, szybkich, komfortowych i zeroemisyjnych – środków trans-
portu kolejowego będzie rosnąć – podkreśla burmistrz.

Czy w przyszłości takie pociągi mogłyby kursować po torach
dawnej wąskotorówki? Na razie to jedynie pomysł, który we wstęp-
nych opracowaniach CPK został uznany za potencjalnie możliwy do
realizacji. Nie zapadły żadne decyzje ani nie rozpoczęto prac projek-

towych. Spółka CPK przygotowując materiały do decyzji środowi-
skowej, zadeklarowała wolę przekazania gminom opracowanej do-
kumentacji do dalszego procedowania. Dla samorządów kluczowe
jest jednak pytanie o to, kto miałby zostać liderem takiego projektu
oraz operatorem przyszłej linii pasażerskiej. Gmina Piaseczno zwró-
ciła się w tej sprawie do Marszałka Województwa Mazowieckiego 
w związku z tym, że projekt taki byłby istotny w skali całego regionu.

– Zapewniam Państwa, że kiedy pojawią się konkrety, będziemy
o tym informować, a jakiekolwiek prace projektowe będą podlegać
konsultacjom społecznym zgodnie z przepisami prawa, szczególnie
na etapie uzyskiwania decyzji środowiskowej – podkreśla burmistrz
Daniel Putkiewicz.

Z materiałami z opracowania CPK można się zapoznać na stronie
internetowej: https://www.cpk.pl/pl/lk88-cpk-grojec-warka.

Informacja o możliwości wykorzystania w przyszłości infrastruktury kolejki wąskoto-
rowej do połączeń pasażerskich wzbudziła spore zainteresowanie mieszkańców gminy
Piaseczno. Na razie jednak jest to jedynie bardzo wstępna koncepcja ujęta w materiałach
CPK dotyczących utworzenia linii kolejowej łączącej ten węzeł z Warką i Grójcem.

Czy zabytkowa wąskotorówka
zmieni się w kolej dojazdową?

Foto Anna Grzejszczyk/URZĄD MIASTA

Foto Mazowieckie Obserwatorium Kultury

Magdalena Gawrych, dyrektorka Centrum Kultury w Pia-

secznie, została finalistką konkursu Mazowiecki Menedżer

Kultury organizowanego przez Mazowieckie Obserwato-

rium Kultury.

Obszary, jakim przyglądała się komisja podczas poszuki-
wania menedżerów i menedżerek kultury, to: zespół, sa-
morozwój, skuteczność, myślenie strategiczne, działalność
(programowa, dotycząca zarządzania zespołem i instytucją),
lokalność. W składzie komisji znaleźli się min.: dyrektorka
Mazowieckiego Instytutu Kultury, dyrektor Departamentu
Kultury, Promocji i Turystyki Urzędu Marszałkowskiego Wo-
jewództwa Mazowieckiego w Warszawie, pracowniczka Mi-
nisterstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, antropolog
organizacji, doktor nauk o zarządzaniu, dyrektorka Miejskiej
Biblioteki Publicznej w Ostrowi Mazowieckiej, dyrektorki CAS
oraz pracownicy Mazowieckiego Obserwatorium Kultury.

Kapituła przyznała wyróżnienie za prowadzenie prężnie
działającej instytucji kultury, która realizuje wysokiej jakości
działania w licznych oddziałach miejskich i terenowych: za
strategiczne i długofalowe myślenie przekładające się na sta-
bilny rozwój instytucji; za tworzenie oferty programowej od-
powiadającej na potrzeby dynamicznie zmieniającej się spo-
łeczności miasta i gminy; za konsekwencję w dążeniach do
rozwoju infrastruktury instytucji; za dbałość o dobrostan ze-
społu, w tym wprowadzanie różnorodnych rozwiązań popra-
wiających komfort pracy pracowników oraz budowanie at-
mosfery współpracy i wzajemnego zaufania; za prowadzenie
stałej ewaluacji podejmowanych działań, otwartość na wnioski
i gotowość do zmian zarówno oferty programowej, jak i spo-
sobów jej realizacji; za dbałość o rozwój własny i rozwój zespołu
poprzez badanie jego potrzeb szkoleniowych i rozwojowych.

Dyrektorka Magdalena Gawrych wyrażając wzruszenie 
i zaszczyt z przyznanego wyróżnienia, podkreśliła, że jest to
sukces całego zespołu: – To wyróżnienie to zaszczyt dla mnie
osobiście, ale jest ono przede wszystkim zasługą całego ze-
społu pracowników Centrum Kultury w Piasecznie. To ich pasja,
zaangażowanie i ciężka praca sprawiają, że nasza instytucja
jest miejscem otwartym, rozwijającym się i odpowiadającym
na potrzeby mieszkańców. Bardzo im za to dziękuję.

Wyróżnienie dyrektorki Centrum Kultury w Piasecznie
jest potwierdzeniem wysokiej jakości zarządzania i inno-
wacyjnego podejścia do kultury. Gratulujemy!

Magdalena Gawrych 
finalistką konkursu 
Mazowiecki 
Menedżer Kultury

Młodzieżowe wybryki w Józefosławiu
pod szczególnym nadzorem
Agresja, dewastacje, zakłócanie zajęć – na terenie Klubu Kultury w Józefosławiu
młodzież wielokrotnie przekraczała granice nie tylko zachowań akceptowalnych
społecznie, ale również prawa. Dyrekcja Centrum Kultury w Piasecznie we współ-
pracy ze Strażą Miejską w Piasecznie i Komendą Powiatową Policji w Piasecznie
podjęła działania, które mają ograniczyć tego typu zachowania.

Na terenie Klubu Kultury w Józefosławiu – zarówno wewnątrz budynku,
jak i na terenie zielonym w jego sąsiedztwie – w ubiegłych dwóch latach
wielokrotnie miały miejsce wybryki, które kończyły się zniszczeniem
mienia publicznego lub wymagały interwencji policji ze względu na
agresywne zachowanie młodzieży będącej pod wpływem alkoholu lub
środków odurzających. Palenie marihuany w łazienkach, rozpylenie
gaśnicy na korytarzu, dewastacja toalety, wchodzenie do sal podczas
zajęć i przeszkadzanie prowadzącemu, zniszczenie trampoliny czy in-
nych urządzeń na terenie zielonym – to tylko niektóre przykłady.

O naruszaniu przepisów i agresywnych zachowaniach Centrum
Kultury w Piasecznie informowało przede wszystkim policję. Straż
miejska nie ma bowiem uprawnień do ścigania sprawców wykroczeń
polegających na kradzieży czy niszczeniu mienia. Strażnicy mogliby
jedynie ująć sprawcę „na gorącym uczynku” i przekazać go policji.
Niemniej jednak Straż Miejska w Piasecznie prowadzi na terenie Jó-
zefosławia prewencyjne kontrole, zwłaszcza na placach zabaw, gdzie
doszło do licznych dewastacji. Komendant Straży Miejskiej w Pia-
secznie Jacek Anczarski zwrócił się również do Komendy Powiatowej
Policji w Piasecznie z prośbą o większą liczbę patroli policyjnych na
terenie Józefosławia.

– Teren przy Klubie Kultury w Józefosławiu został przemyślany
jako miejsce otwarte dla mieszkańców, z ciekawymi nasadzeniami,
zabawkami dla najmłodszych, elementami małej architektury – mówi
wicedyrektor Centrum Kultury Katarzyna Biernadska-Hernik. – Tym-
czasem dla wielu młodych ludzi stał się miejscem rozprowadzania
używek i imprez zakrapianych alkoholem. Pomimo kamer zamiesz-
czonych w budynku, a także interwencji służb i pracowników, wie-
lokrotnie niszczone były zabawki i meble parkowe, dewastowano to-
alety czy gabloty ogłoszeniowe. Podczas jednego z wydarzeń

próbowano wywrócić toaletę przenośną, rozpylono też gaśnicę na
piętrze budynku – wylicza. – Stałym elementem w życiu klubu było
zakłócanie zajęć jogi, zaczepianie przechodzących matek z dziećmi
czy wyzywanie pracowników Centrum Kultury i biblioteki.

W związku z tym dyrekcja Centrum Kultury w Piasecznie, po
spotkaniach i konsultacjach z Zarządem Gminy Piaseczno, komen-
dantem Straży Miejskiej w Piasecznie i przedstawicielami Komendy
Policji w Piasecznie, postanowiła zatrudnić firmę ochrony osób i mie-
nia w systemie całodobowym, umieścić kamery monitoringu na ca-
łym terenie, rozgęścić nasadzenia w taki sposób, aby plac był wi-
doczny z ulicy, zamontować dodatkowe oświetlenie oraz przenieść
ocalałe zabawki i elementy małej architektury na inne place zabaw.

Apelujemy do rodziców o rozmowę ze swoimi dziećmi na temat
przestrzegania zasad i przepisów. Ich naruszanie na terenie, którym za-
rządza Centrum Kultury w Piasecznie, będzie za każdym razem zgłaszane
na policję, a zarówno młodzież, jak i opiekunowie prawni osób nieletnich
muszą się liczyć z konsekwencjami prawnymi takich zachowań.

Foto archiwum GOSiR Piaseczno

Miłośnicy jazdy na łyżwach mogą korzystać z lodowiska na

stadionie miejskim w Piasecznie już od początku listopada.

Lodowisko działające na stadionie Gminnego Ośrodka
Sportu i Rekreacji w Piasecznie przy ul. 1 Maja 16 rozpoczęło
sezon 2025/2026 w poniedziałek 3 listopada br. Podobnie jak
w latach ubiegłych na lodowisku można zarówno skorzystać
ze zorganizowanych zajęć dla różnych grup wiekowych
(dzieci, młodzież, dorośli), jak i pojeździć indywidualnie.

Ślizgawka działa według harmonogramu dostępnego
na stronie internetowej: www.lodowiskopiaseczno.pl. 
Na miejscu można wypożyczyć łyżwy, ochraniacze, kaski,
chodziki do nauki jazdy. Bilet wstępu dla osoby dorosłej
kosztuje 12 zł za sesję, a ulgowy 8 zł.

Lodowisko w Piasecznie
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Dziki na terenach zabudowanych
– jak postępować?

Obecność dzików na terenach zurbanizowanych to zjawisko obserwo-
wane w całym kraju. Wynika m.in. z łatwej dostępności pożywienia
oraz stopniowego przyzwyczajania się zwierząt do obecności człowieka.

Dlaczego dziki pojawiają się w mieście?

Dzikie zwierzęta kierują się przede wszystkim instynktem po-
szukiwania pokarmu. Głównym powodem pojawiania się dzików
na terenach zabudowanych jest intensywna zabudowa nowych te-
renów oraz łatwy dostęp do pożywienia. Dziki to zwierzęta inteli-
gentne i szybko się uczą – tam, gdzie łatwo znajdą pożywienie, będą
pojawiać się systematycznie. Dodatkowo osobniki urodzone na te-
renach zabudowanych nie znają innego miejsca do życia – dlatego
czują się w tym otoczeniu swobodnie i nie boją się ludzi.

Jak mieszkańcy mogą ograniczyć obecność dzików?

Aby zmniejszyć liczbę wizyt dzików, prosimy o stosowanie po-
niższych zasad.
• Zabezpieczaj pojemniki na odpady – kosze powinny być zamknięte,
a worki nie mogą być pozostawiane na zewnątrz luzem. Worki z od-
padami organicznymi najlepiej wystawiać przed posesję dopiero
rano w dniu odbioru.
• Nie dokarmiaj zwierząt – pozostawianie jedzenia, nawet w dobrej
intencji, przyciąga również dziki.
• Zadbaj o szczelność ogrodzeń – uszkodzone lub niskie ogrodzenia
ułatwiają zwierzętom wejście na teren posesji.
• Nie pozostawiaj odpadków zielonych – kompost, obierki, owoce, 
a nawet skoszona trawa czy opadłe liście mogą być dla dzików atrak-
cyjnym pokarmem.

Zachowania te są kluczowe, ponieważ – zgodnie z opinią spe-
cjalistów – to właśnie łatwy dostęp do pożywienia jest głównym po-
wodem pojawiania się dzików na terenach zamieszkałych.

Jak zachować się podczas spotkania z dzikiem?

W przypadku napotkania dzika należy zachować spokój i zasto-
sować zasadę ograniczonego zaufania.
• Zachowaj dystans i nie podchodź do zwierzęcia.
• Nie próbuj go odstraszać ani przepędzać.

• Zachowaj szczególną ostrożność, jeśli w pobliżu jest locha z młodymi.
• Pozwól zwierzęciu spokojnie odejść.

Dziki nie są z natury agresywne, atakują tylko wtedy, gdy czują
się zagrożone (np. gdy nie mają gdzie uciec, są ranne lub locha uzna,
że zagrożone są młode). Jeśli zachowamy spokój i pozwolimy zwie-
rzęciu swobodnie się oddalić, nie powinno stanowić zagrożenia.

W sytuacji, gdy dzik zachowuje się agresywnie lub stanowi bez-
pośrednie zagrożenie, należy niezwłocznie skontaktować się z od-
powiednimi służbami – policją lub strażą miejską.

Kompetencje gminy w zakresie działań wobec dzików

Pragniemy podkreślić, że zakres możliwości działania samorządu
w sprawie dzików jest ustawowo ograniczony. Zwierzęta łowne ży-
jące w stanie wolnym (zgodnie z art. 2 ustawy o prawie łowieckim 
z 13 października 1995 r.) stanowią dobro ogólnonarodowe i są włas-
nością Skarbu Państwa.

Z uwagi na występowanie Afrykańskiego Pomoru Świń (ASF)
odłów dzików w celu przemieszczenia zwierząt na inne tereny jest
niemożliwy. Zakaz takiego postępowania obowiązuje na obszarze całej
Polski. ASF to choroba groźna dla świń hodowlanych, przenoszona
właśnie przez dziki, aczkolwiek niegroźna dla człowieka. Obecnie obo-
wiązujące rozporządzenie w tej sprawie wskazuje, że nie ma możli-
wości odłowu dzików w celu przewożenia ich i wypuszczenia 
w żadne inne miejsce, w tym także wywożenia z terenów zabudowa-
nych i wypuszczenia poza tereny zabudowane, tj. na tereny obwodów
łowieckich, gdzie wyłącznie swoją jurysdykcję mają koła łowieckie.

Problem zwiększenia populacji dzików nie jest samorządom obo-
jętny, ale zgodnie z obowiązującym prawem gminy nie mają kom-
petencji, aby zlecić i sfinansować odłów lub odstrzał sanitarny dzi-
ków. Obecnie jest to zadanie przynależne administracji rządowej 
i powinno być finansowane z dotacji celowej pochodzącej z budżetu
państwa, a realizowane przez koła łowieckie.

Prewencja i edukacja

Gmina może realizować jedynie zadania informacyjne i prewen-
cyjne. Informacje o tym, jak postępować w przypadku spotkania
dzika, zamieszczane są na stronie internetowej gminy i w mediach
społecznościowych. W sołectwach pojawiły się również plakaty. Pla-
nowane są także działania edukacyjne w szkołach sąsiadujących 
z terenami leśnymi.

Dodatkowo na terenach publicznych, na których pojawiają się
dziki, gmina Piaseczno umieszcza odstraszacze chemiczne. W miarę
możliwości zachęcamy również mieszkańców do korzystania ze
środków odstraszających dzikie zwierzęta (ultradźwięki, feromony)
i używania ich na terenie własnych nieruchomości.

Bezpieczeństwo mieszkańców jest dla nas priorytetem. Jedno-
cześnie przypominamy, że ograniczenie obecności dzików na tere-
nach zabudowanych jest możliwe tylko przy współpracy wszystkich
użytkowników przestrzeni – mieszkańców, służb i samorządu. Od-
powiedzialne postępowanie z odpadami oraz unikanie dokarmiania
zwierząt to działania, które w największym stopniu przyczyniają
się do ograniczenia problemu.

Pojawianie się dzików na terenach zabudowanych budzi zrozumiały niepokój miesz-
kańców. Takie sygnały docierają w ostatnich tygodniach również do Urzędu Miasta
i Gminy Piaseczno.

Foto Marcin Borkowski/URZĄD MIASTA

Zakupiona przez gminę Piaseczno zadrzewiona nieru-

chomość na rogu al. Lotników i ul. Poniatowskiego zo-

stała udostępniona mieszkańcom.

Gmina Piaseczno nabyła jedną z nielicznych już w tej
okolicy niezabudowanych nieruchomości w celu zapew-
nienia mieszkańcom obszaru zielonego. Zgodnie z miejsco-
wym planem zagospodarowania przestrzennego na tym
terenie mogłyby powstać czterokondygnacyjne budynki
podobne do sąsiedniej zabudowy. Tymczasem na liczącej 
2 000 mkw. nieruchomości, zlokalizowanej w mocno zur-
banizowanej okolicy, dzięki brakowi ludzkiej interwencji
wytworzył się ekosystem, który pozwala roślinności prze-
trwać i rozwijać się nawet przy niekorzystnych warunkach
pogodowych. Dlatego celem gminy jest maksymalne za-
chowanie charakteru tej działki, by ochronić jej walory
przyrodnicze, a jednocześnie stworzyć przyjazną prze-
strzeń, w której mogliby odpoczywać mieszkańcy.

Nieruchomość na rogu ul. Poniatowskiego i al. Lotników
została uporządkowana i udostępniona mieszkańcom. Za-
leży nam na zachowaniu tego terenu w stanie jak najbar-
dziej naturalnym, czyli pozbawionym ingerencji człowieka,
dlatego nie ma tam wyznaczonych alejek, parkowych ławek
czy oświetlenia. Można jednak przyjść tu na spacer, pod-
patrywać ptaki, wiewiórki, a przy odrobinie szczęścia rów-
nież jeże. Skwer najbardziej atrakcyjny jest oczywiście od
wiosny do jesieni, ale jeśli zimą spadnie śnieg, najmłodsi
będą mogli tu na przykład ulepić bałwana.

Prosimy mieszkańców o korzystanie z tego terenu zie-
lonego z poszanowaniem przyrody. Nie wolno tu wprowa-
dzać psów, zostawiać śmieci, płoszyć jeży czy innych drob-
nych ssaków. W okresie zimowym skwer będzie otwierany
codziennie o godz. 5.30 i zamykany po zmroku – około 
godz. 16.30.

Teren zielony przy
ul. Poniatowskiego

Foto Szymon Ondra

Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Złotokłosie od

12 listopada br. dysponuje nowym samochodem ratow-

niczo-gaśniczym.

Pojazd oparty jest na podwoziu Scania P450 o mocy 
450 KM z automatyczną skrzynią biegów i napędem 6x6.
Kabina jednomodułowa, czterodrzwiowa, przeznaczona
dla sześcioosobowej załogi. Samochód wyposażony jest 
w autopompę o wydajności 6 000 l/min, posiada zbiornik
na wodę o pojemności 8 300 l wykonany z kompozytu, zin-
tegrowany z zabudową, a także dodatkowy zbiornik na
środek pianotwórczy o pojemności 860 l.

Zakup samochodu został sfinansowany ze środków
budżetu gminy Piaseczno w kwocie 1 220 000,00 zł, środ-
ków własnych OSP Złotokłos w kwocie 163 513,49 zł oraz
z dwóch dotacji: 500 000,00 zł z Wojewódzkiego Funduszu
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie
i 150 000,00 zł z budżetu Samorządu Województwa Ma-
zowieckiego – dotacji przyznanej w ramach programu
„Mazowsze dla straży pożarnych – OSP. Edycja 2025”, re-
alizowanej przez Urząd Marszałkowski Województwa Ma-
zowieckiego. Całkowity koszt zakupu to 2 033 513,49 zł.

Nowy wóz OSP Złotokłos

Sołtysi kadencji 2025–2029
W ostatnich tygodniach odbyły się wybory sołeckie. Mieszkańcy 32 sołectw gminy
Piaseczno zdecydowali o wyborze sołtysów i rad sołeckich na kadencję 2025–2029. 

Wybory sołtysów i rad sołeckich to wyjątkowa okazja, aby aktywnie
włączyć się w życie lokalnej społeczności i mieć realny wpływ na roz-
wój swojego miejsca zamieszkania. Sołtys oraz rada sołecka to najbliżsi
przedstawiciele lokalnej społeczności, którzy reprezentują interesy
mieszkańców wobec organów gminy. Wybory sołeckie w większości
miejscowości odbyły się w październiku i listopadzie. Jedynie w Józe-
fosławiu, w którym ze względu na dużą liczbę mieszkańców upraw-
nionych do głosowania wybory odbywają się w innej formule (głoso-
wanie trwa od 8.00 do 18.00), wybory miały miejsce 7 grudnia 2025 r. 

Decyzją mieszkańców w dziewięciu sołectwach funkcję sołtysa
będzie pełnić nowa osoba. W pozostałych pracę na rzecz lokalnej
społeczności kontynuować będzie dotychczasowy sołtys.

Lista sołtysów wybranych na kadencję 2025–2029: Antoninów-
Kuleszówka Dorota Mroczek; Baszkówka Dominika Mańka-Łem-
picka; Bąkówka Teresa Jastrzębska-Majewska; Bobrowiec Agnieszka
Markiewicz; Bogatki Ireneusz Szychowski; Chojnów Marta Bednar-
ska; Chylice Wojciech Mika; Chyliczki Robert Biernat; Głosków Wieś
Krzysztof Kozłowski; Głosków-Letnisko Agnieszka Sowińska; Gołków
Grażyna Drutowska-Odolczyk; Grochowa-Pęchery Anna Marecka;
Henryków-Urocze Zuzanna Kownacka; Jastrzębie Wanda Jakubiszyn;
Jazgarzew Wiesława Zegadło; Jesówka Agnieszka Wędrychowska; Jó-
zefosław Maciej Dłużniewski; Julianów Krzysztof Basiński; Kamionka
Piotr Godlewski; Łbiska Anna Krawczyk; Mieszkowo Wioletta Mali-
nowska; Orzeszyn-Pilawa Katarzyna Krasuska; Robercin Anna Raj-
kowska; Runów Małgorzata Szymańska; Siedliska Dorota Nitecka-
Frączyk; Szczaki Renata Mirosław; Wola Gołkowska Antoni Rosłon;
Wólka Kozodawska Anna Lewandowska; Wólka Pracka Tadeusz
Osełka; Zalesie Górne Ewa Molenda-Stroińska; Złotokłos Ewa Urbań-
ska; Żabieniec Adam Marciniak.

Kontakt do sołtysów można znaleźć w BIP gminy Piaseczno:
www.bip.piaseczno.eu.

Foto pl.freepik.com
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Rozmowa o przyszłości terenów
przemysłowych w Józefosławiu

Foto Joanna Ferlian-Tchórzewska/URZĄD MIASTA

Rada Miejska w Piasecznie przyjęła uchwały, które wprowa-

dzają istotne zmiany zarówno w Strefie Płatnego Parkowania,

jak i na Miejskich Parkingach Płatnych. Dzięki wprowadzonym

zmianom zwiększy się rotacja miejsc postojowych przy CEM,

targowisku miejskim i dworcu w Piasecznie.

Z obserwacji zarówno samych mieszkańców, jak i zarząd-
ców budynków wynika, że parkingi publiczne zlokalizowane
wokół Centrum Edukacyjno-Multimedialnego, utworzone po
to, by umożliwić mieszkańcom dowiezienie dzieci do szkoły
czy przedszkola lub skorzystanie z ofert Biblioteki Publicznej
w Piasecznie, są zajmowane na wiele godzin, w tym również
w nocy czy w weekendy. Podobnie sytuacja wygląda na miej-
scach postojowych wzdłuż ul. Żytniej, gdzie wielu mieszkańców
bezskutecznie szuka wolnego miejsca w dni targowe.

W celu zwiększenia rotacji miejsc postojowych w sąsiedztwie
CEM lista Miejskich Parkingów Płatnych (MPP) została rozsze-
rzona o parkingi sąsiadujące z budynkiem od strony ulic Żytniej,
Dworcowej oraz Jana Pawła II. Na tych parkingach, określonych
w regulaminie jako „parkingi szkolne”, obowiązywać będą spe-
cjalne zasady – bezpłatny 20-minutowy postój będzie liczony
od momentu wjazdu do momentu wyjazdu z parkingu szkolnego
(czas wjazdu i wyjazdu będzie rejestrowany za pomocą kamer
wizyjnych ANPR i CCTV). Z bezpłatnego 20-minutowego postoju
będzie można skorzystać dowolną liczbę razy w ciągu dnia. 
W tym czasie nie trzeba nic robić (wjazd i wyjazd zarejestrują
kamery). Ta możliwość zapewni swobodne odprowadzenie 
i odbiór dzieci ze szkoły. Jeśli chcemy parkować dłużej, to należy
pobrać bilet zerowy na 45 minut lub wnieść opłatę.

Jeśli chodzi o ul. Żytnią, zostanie ona objęta Strefą Płatnego
Parkowania (SPP) na całej swej długości, co pozwoli na zwiększenie
rotacji miejsc w sąsiedztwie targowiska i CEM, a tym samym
ułatwi zaparkowanie osobom, które chcą zrobić zakupy, wypo-
życzyć książkę, odprowadzić dziecko do szkoły czy przedszkola.

Parking przy dworcu dla podróżnych

Okolice dworca PKP w Piasecznie to bez wątpienia obszar,
gdzie zapotrzebowanie na miejsca postojowe jest duże. Gmina
Piaseczno dzierżawi w sąsiedztwie dworca działki z przeznacze-
niem na parkingi zarówno od PKP PLK, jak i właścicieli prywatnych.
Jak wynika z obserwacji, jeden z takich parkingów, zlokalizowany
po zachodniej stronie ul. Dworcowej, w dużej mierze jest wyko-
rzystywany przez okolicznych mieszkańców, a nie pasażerów
kolei. W celu zwiększenia rotacji miejsc, a tym samym ich do-
stępności dla podróżnych, parking ten zostaje włączony na listę
Miejskich Parkingów Płatnych (MPP). Należy pamiętać, że miesz-
kańcy gminy Piaseczno mogą skorzystać z miesięcznej opłaty
abonamentowej za korzystanie z MPP. Dla posiadaczy Piaseczyń-
skiej Karty Mieszkańca abonament miesięczny wynosi 80 zł.

Nowe zasady zaczną obowiązywać po dostosowaniu
poszczególnych parkingów – zamontowaniu parkomatów
oraz kamer rejestrujących wjazd i wyjazd na parkingi. In-
formacja o terminie, w którym zacznie obowiązywać od-
płatność w nowych lokalizacjach, zostanie umieszczona na
stronie internetowej gminy www.piaseczno.eu.

Rozszerzona możliwość uzyskania abonamentu w SPP

Regulamin Strefy Płatnego Parkowania został zmodyfi-
kowany również w zakresie dotyczącym możliwości uzyska-
nia abonamentu przez mieszkańców strefy. Z rocznego abo-
namentu w wysokości 120 zł będą mogli skorzystać już nie
tylko mieszkańcy zameldowani na pobyt stały w lokalu poło-
żonym w bezpośrednim sąsiedztwie strefy, lecz również
osoby zameldowane na pobyt czasowy czy najemcy. Opłatę
abonamentową będzie można wnieść na pojazd, którego
wnioskodawca jest właścicielem lub z którego korzysta na
podstawie innego dokumentu (np. leasing) czy użyczenia 
(np. samochód służbowy udostępniony przez pracodawcę).

E-kontrola wnoszenia opłat za parkowanie

Kontrola wnoszenia opłat za korzystanie z odpłatnych
miejsc postojowych będzie się odbywać już nie tylko oso-
biście przez kontrolerów, ale także z wykorzystaniem spe-
cjalnego pojazdu skanującego tablice rejestracyjne.

Większa rotacja
miejsc postojowych
przy szkole i dworcu

W 2024 r. właścicielem terenu należącego wcześniej do spółki Vantiva
stała się spółka OKAM, która wyraziła wolę zmiany sposobu zagospo-
darowania terenu z produkcyjnego na mieszkaniowy. W związku 
z tym, że gmina Piaseczno od lat próbowała pozyskać część tej nieru-
chomości z przeznaczeniem pod publiczne tereny rekreacyjno-spor-
towe, rozpoczęła negocjacje, których celem było nieniosące koniecz-
ności wypłaty wielomilionowych odszkodowań zaspokojenie praw 
i oczekiwań właściciela przy jednoczesnym zagwarantowaniu miesz-
kańcom okolicy korzyści w postaci pozyskania nowych ogólno-
dostępnych terenów publicznych, nowych połączeń drogowych 
i zapewnienie zrównoważonej, adekwatnej do otoczenia intensyw-
ności zabudowy. Ukoronowaniem tych negocjacji było podpisanie 
7 lipca 2025 r. listu intencyjnego między gminą Piaseczno a spółką
OKAM, w którym określone zostały intencje obu stron odnośnie do
przyszłego zagospodarowania tego terenu ze wskazaniem potrzeb
gminy w zakresie pozyskania ogólnodostępnych terenów publicznych
oraz planów inwestycyjnych nowego właściciela nieruchomości.

Zgodnie ze złożoną w lipcu br. deklaracją, że po wypracowaniu
założeń koncepcji urbanistyczno-architektonicznej dotyczącej za-
gospodarowania należących do inwestora terenów, w tym części,
która miałaby zostać przekazana nieodpłatnie na rzecz gminy Pia-
seczno, efekty tych prac zostaną przedstawione podczas spotkania
z mieszkańcami, 16 października 2025 r. spotkanie takie odbyło się
w szkole w Józefosławiu. W związku z tym, że nie da się mówić 
o zmianie sposobu zagospodarowania dużego obszaru w centrum
miejscowości bez powiązania tego tematu z innymi kwestiami do-
tyczącymi życia w Józefosławiu i Julianowie, podczas spotkania omó-
wione zostały również zagadnienia z obszarów tematycznych, które
najczęściej pojawiają się w dyskusji z mieszkańcami północnej części
gminy Piaseczno, m.in. transport publiczny, inwestycje drogowe,
budowa nowej szkoły czy boiska.

W spotkaniu z mieszkańcami uczestniczyli burmistrzowie Da-
niel Putkiewicz, Hanna Kułakowska-Michalak i Robert Widz, inwe-
stora reprezentowała Anna Watkowska, wiceprezes ds. rozwoju
OKAM, szczegóły projektu przedstawiła jego współautorka – Emilia
Sobańska, architekt w pracowni SAAW, a zaproszony ekspert w dzie-
dzinie urbanistyki i planowania przestrzennego Piotr Sawicki, wi-
ceprezes biura SAWAWA, przybliżył założenia urbanistyczne, które
powinny być brane pod uwagę, aby tworzyć zrównoważone, odpo-
wiadające na potrzeby mieszkańców i zmieniających się uwarun-
kowań społecznych przestrzenie.

Nadzieje i obawy

Burmistrz Daniel Putkiewicz krótko przypomniał historię tere-
nów przemysłowych i rozwoju Józefosławia oraz zmiany planów za-
gospodarowania dla nieruchomości, którą ostatecznie w 2024 r. na-
była spółka OKAM. Mówił też o nadziejach i obawach, jakie wiążą
się ze zmianą sposobu zagospodarowania terenów w centrum Józe-
fosławia, o co wnioskuje właściciel terenu. Gmina ma szansę pozy-
skać 1,7 ha (co wraz z sąsiednim gruntem należącym do samorządu
da łącznie ponad 2 ha) z liczącego około 11 ha terenu na publiczne te-
reny sportowo-rekreacyjne. Dodatkowo powstałaby nowa ulica łą-
czącą ul. Wilanowską z ul. Julianowską, z usługami w parterach 
budynków mieszkalnych, a także ogólnodostępna urządzona prze-
strzeń przy skrzyżowaniu ulic Cyraneczki i Julianowskiej, co 
umożliwiłoby wykreowanie swoistego centrum miejscowości, 
z usługami zarówno publicznymi, jak i komercyjnymi.

Obawy, które zgłaszają mieszkańcy, dotyczą przede wszystkim
większej liczby aut i problemów z tym związanych, zwiększenia
liczby uczniów w szkołach oraz wydolności sieci wodociągowo-ka-
nalizacyjnej. Podczas spotkania zostały więc przedstawione plany

dotyczące rozwoju zarówno układu drogowego w samym Józefosła-
wiu i Julianowie, jak i dojazdu do ul. Puławskiej i dalej trasy S7. Wice-
burmistrz Robert Widz mówił również o planach rozwoju transportu
publicznego tak, by zapewnić mieszkańcom szybki dojazd do stacji
PKP Jeziorki. Burmistrz Daniel Putkiewicz przypomniał, że prace nad
budową nowej stacji uzdatniania wody dla północnej części gminy
już się rozpoczęły, a PWiK Piaseczno nabył działkę pod rozbudowę
oczyszczalni ścieków w Piasecznie. Wiceburmistrz Hanna Kułakow-
ska-Michalak przedstawiła prognozy demograficzne, z których wy-
nika, że wprawdzie wolniej niż w innych częściach Polski, ale też 
w naszej gminie, w tym także w Józefosławiu, liczba nowych uro-
dzeń spada. Zważywszy na to, że w Julianowie budowana jest nowa
szkoła, do czasu oddania do użytku nowych osiedli w Józefosławiu 
i Julianowie łącznie w obu szkołach uda się zapewnić wystarczającą
liczbę miejsc dla dzieci, gwarantując edukację jednozmianową dla
klas IV–VIII i maksymalnie dwuzmianową dla klas I–III.

Jakie plany ma OKAM?

Założenia projektu przygotowanego dla OKAM, a uwzględnia-
jącego również zapisane w liście intencyjnym oczekiwania gminy
Piaseczno, przedstawiła mieszkańcom projektantka Emilia Sobańska.
Na liczącym około 11 ha terenie miałoby powstać w pięciu lub sześciu
etapach (rozłożonych na około dziesięć lat realizacji inwestycji) osiedle
budynków liczących od 2 do 4 pięter o łącznej powierzchni użytkowej
52 000 mkw. Zabudowa przewiduje budynki z usługami w parterach,
utworzenie zielonego parku linearnego i większego placu przy skrzy-
żowaniu ulic Cyraneczki i Julianowskiej, który mógłby się stać swo-
istym rynkiem w Józefosławiu. Oprócz terenów zielonych, które
OKAM planuje utworzyć na terenie osiedla, inwestor miałby prze-
kazać nieodpłatnie gminie Piaseczno około 1,7 ha terenów zielonych,
w tym jeden zagospodarowany jako ogólnodostępny park. Dodat-
kowo własnością gminy mają stać się niezagospodarowane dotych-
czas tereny zielone sąsiadujące z działką, która jest już w posiadaniu
gminy, co pozwoliłoby na utworzenie terenu rekreacyjno-sporto-
wego, w tym budowę kolejnego boiska w Józefosławiu.

Inwestor najprawdopodobniej skorzysta z nowego narzędzia 
w planowaniu przestrzennym, czyli Zintegrowanego Planu Inwe-
stycyjnego.

– Decyzję odnośnie do tego, czy pozostawiamy tereny przemy-
słowe, czy zmieniamy ich przeznaczenie, podejmie ostatecznie Rada
Miejska w Piasecznie. Na razie jesteśmy na etapie przygotowywania
planu ogólnego, którego uchwalenie nastąpi w pierwszej połowie
przyszłego roku – zaznacza burmistrz Daniel Putkiewicz. – Ruch jest
po stronie właściciela nieruchomości. Jeśli złoży wniosek o uchwa-
lenie Zintegrowanego Planu Inwestycyjnego, to będziemy go proce-
dować zgodnie z obowiązującymi przepisami, które obejmują rów-
nież konsultacje z mieszkańcami.

Podczas spotkania z mieszkańcami Józefosławia i Julianowa spółka OKAM przedstawiła
założenia planowanej na terenie dawnych zakładów przemysłowych inwestycji. Bur-
mistrzowie odpowiadali na pytania mieszkańców dotyczące zarówno obaw związa-
nych ze zmianą przeznaczenia tych terenów, jak i spraw bieżących.

Wizualizacja SAAW/OKAM Wizualizacja zieleni i rekreacji na terenie
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„Kobieca Osobowość Roku gminy Piaseczno 2025”

Celem konkursu „Kobieca Osobowość Roku gminy Piaseczno 2025”
jest uhonorowanie związanych z gminą Piaseczno aktywnych kobiet,
które w 2025 r. wyróżniały się w jednej z trzech kategorii, biorąc
czynny udział w życiu lokalnej społeczności, inspirując innych i sta-
nowiąc wzór do naśladowania.

Konkurs organizowany jest przez Urząd Miasta i Gminy Pia-
seczno z inicjatywy Piaseczyńskiej Rady Kobiet. Jego adresatkami
są kobiety urodzone, zamieszkałe lub prowadzące działalność na te-
renie gminy Piaseczno. Panie zostaną wyróżnione za działalność 
w trzech obszarach: „biznes i jego otoczenie”, „działalność kulturalna
i edukacyjna” oraz „aktywność społeczna”. Kandydatki do nagrody
w poszczególnych kategoriach mogą być zgłaszane przez osoby fi-
zyczne znające specyfikę aktywności kandydatki (w tym przez samą
kandydatkę), przez instytucje lub organizacje.

Zgłoszenia przyjmowane będą do 2 lutego 2026 r. W celu zgło-
szenia swojej kandydatki należy wypełnić specjalny formularz do-
stępny do pobrania w BIP gminy Piaseczno: bip.piaseczno.eu lub 
w wersji papierowej w siedzibie urzędu, a następnie przesłać go
drogą elektroniczną na adres mailowy: kobieca.osobowosc@pia-
seczno.eu, złożyć osobiście w kancelarii Urzędu Miasta i Gminy Pia-
seczno przy ul. Kościuszki 5 lub przesłać pocztą na adres urzędu.

Oceny kandydatek dokona specjalnie powołana kapituła. Pod
uwagę brana będzie zgodność działalności kandydatek z ideą kon-
kursu.

W przypadku kategorii „biznes i jego otoczenie” kryteriami oceny
będą: prowadzenie z sukcesem własnej działalności gospodarczej
lub pełnienie z sukcesami funkcji kierowniczych, działanie zgodnie
z zasadami równouprawnienia, wdrażanie rozwiązań organizacyj-
nych przyjaznych kobietom i osobom 50+, stałe rozwijanie własnych
kompetencji zawodowych, wdrażanie innowacji, stosowanie nowa-
torskich metod zarządzania zapewniających sukces rynkowy i jed-
nocześnie satysfakcję pracowników, aktywność biznesowa wspie-
rająca lokalne środowisko.

W ocenie kandydatek w kategorii „działalność kulturalna i edu-
kacyjna” kryteriami oceny będą: organizowanie lub wspieranie róż-
norodnych inicjatyw edukacyjnych na rzecz szeroko rozumianego
lokalnego środowiska, wspieranie szkół i innych placówek oświato-
wych, wdrażanie innowacyjnych metod nauczania i wychowania,
inicjowanie działań kulturalnych, promowanie lokalnych inicjatyw
kulturalnych oraz ludzi kultury z Piaseczna i okolic. Kandydatki 
w tej kategorii oceniane będą pod względem wybitnych osiągnięć
w jednej z dziedzin kultury i/lub promowania ziemi piaseczyńskiej
poprzez działalność kulturalną.

Natomiast w kategorii „aktywność społeczna” nadrzędne kry-
terium oceny to prowadzenie działalności skupiającej się w obszarze
praw kobiet, ekologii, wsparcia środowisk szczególnie narażonych
na dyskryminację lub wykluczenie społeczne, a także lokalna dzia-
łalność na rzecz innych, wsparcie lub integracja różnych lokalnych
środowisk i grup społecznych.

Prace kapituły konkursu rozpoczną się na początku lutego, a na-
zwiska laureatek poznamy na uroczystej gali, która odbędzie się 
6 marca 2026 r.

Regulamin konkursu dostępny jest na stronie bip.piaseczno.eu.

Już po raz piąty mieszkańcy gminy mogą wskazać związane z gminą Piaseczno kobiety
wyróżniające się w jednej z trzech kategorii: „biznes i jego otoczenie”, „działalność kul-
turalna i edukacyjna” oraz „aktywność społeczna”.

Foto Hanna Jadłowska

Podczas 15. Gali Mazowieckich Barw Wolontariatu Kunia

Sokołowska, niezastąpiona wolontariuszka Miejsko-

-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Piasecznie,

odebrała nagrodę indywidualną w kategorii „wolonta-

riat seniorów”.

Kunia to imię, które w piaseczyńskiej społeczności budzi
uśmiech, wzruszenie i ogromny szacunek, bo od lat jest
sercem i duszą Przystani Pod Klonami. To dzięki niej w Klubie
Literackim „Pióra pod Klonami” słowa żyją, a ludzie odkry-
wają w sobie radość tworzenia. To ona co roku organizuje
Narodowe Czytanie, sprawiając, że literatura staje się
wspólnym przeżyciem, a nie tylko kartką w książce. Kiedy
odbierała nagrodę, w oczach wielu ludzi pojawiły się łzy
wzruszenia, bo ta chwila była symbolem wdzięczności
za lata pracy, za każdą godzinę poświęconą innym, za serce
oddane wspólnocie.

– Otarłam się o śmierć, uciekłam jej w 2000 roku – mówi
laureatka. – Miałam operację, chorowałam na raka z prze-
rzutami, lekarze nie dawali mi żadnej szansy. Takie przeżycie
jest całkowitym zwrotem w życiu. Większość ludzi zaczyna
widzieć drugiego człowieka i cieszyć się każdą chwilą, każ-
dym dniem. Ja chcę dawać seniorom radość. Dlatego po-
stanowiłam pisać śmieszne rzeczy.

„Senior dziś” – Kunia Sokołowska

Wolontariuszem jestem,
taką babką z gestem.
Tak. Seniorką, proszę pana,
która nie siedzi w domu sama.
Praca wolontariusza mną porusza.
Tak, owszem, moje panie,
to jest wyzwanie.
Wolontariat to mój motor wariat.
On w każdym człowieku siedzi,
tak o nas mówią sąsiedzi.
Ja daję ludziom radość,
poprzez swoją pracę.
Nie potrafię żyć inaczej.
No tak. Ja już się spełniłam.
To, co miałam zrobić, zrobiłam.
Dziś ja żyję dla siebie.
Czerpię radość z tego, co robię.
Daję ją też tobie i innym seniorom.
Pisząc dla seniorów i o seniorach,
piszę o sobie, właśnie tak to robię.
Uśmiech niosę, no i proszę,
radość do mnie wraca.
Taka jest moja. Praca wolontariusza.
Ona wszystkich porusza.
A wtedy każdy się spełnia,
kiedy dobro go wypełnia,
uśmiechem dziękuje.
Ja to czuję.

Nagroda, którą otrzymała Kunia Sokołowska, jest sym-
bolem wdzięczności za jej wieloletnie zaangażowanie, pasję
i ciepło, które wnosi w życie lokalnej społeczności, czyniąc
piaseczyńską Przystań Pod Klonami miejscem pełnym kul-
tury, energii i serdeczności. Kunia poetka pokazuje, że wo-
lontariat nie zna wieku, że pasja, dobroć i cierpliwość mogą
być siłą, która jednoczy pokolenia.

oprac. Zespół Promocji i Komunikacji MGOPS w Piasecznie

Kunia Sokołowska 
uhonorowana nagrodą
Mazowieckich Barw
Wolontariatu

Fabryka Elfów w Piasecznie

Święta Bożego Narodzenia to czas, w którym szczególnie ważne
staje się wsparcie dla osób potrzebujących. W Piasecznie już po raz
kolejny realizowany jest projekt socjalny Fabryka Elfów, skierowany
przede wszystkim do stałych podopiecznych MGOPS: starszych, sa-
motnych i wymagających pomocy.

Elfy przygotowują paczki zawierające żywność, słodycze i nie-
które produkty higieniczne. Dzięki temu domowe budżety seniorów
i rodzin w trudnej sytuacji zostają odciążone, a do ich domów trafia
odrobina radości i bożonarodzeniowej atmosfery.

Za organizację przedsięwzięcia odpowiadają pracownicy Działu
ds. Usług piaseczyńskiego MGOPS, którzy nie tylko kompletują i pa-

kują dary, ale też sami roznoszą je podopiecznym. Charakterystycz-
nym elementem programu są stroje elfów i Świętego Mikołaja. 
To dzięki nim te wizyty nabierają wyjątkowego charakteru, 
a uśmiech i wzruszenie towarzyszą każdemu spotkaniu.

Cała inicjatywa finansowana jest przez MGOPS i stanowi ważną
formę budowania relacji oraz przeciwdziałania samotności wśród
osób potrzebujących. Fabryka Elfów pokazuje, że pomoc społeczna
to nie tylko wsparcie materialne, ale także gesty życzliwości i obec-
ności, które w okresie świątecznym nabierają szczególnego znacze-
nia.

*

W Piasecznie magia świąt ma wyjątkowy wymiar. Dzięki projektowi socjalnemu Fa-
bryka Elfów podopieczni Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej są obdaro-
wywani nie tylko paczkami z żywnością i słodyczami, ale także ciepłem i życzliwością.
Pracownicy MGOPS wcielają się w role elfów i Świętego Mikołaja, odwiedzają osoby
starsze i samotne, niosąc im wsparcie i budując poczucie wspólnoty w tym najpięk-
niejszym czasie w roku.

Foto archiwum MGOPS Piaseczno



Piaseczyńska KULTURA

25 stycznia 2026 roku podczas 34. Finału Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy w Piasecznie zagra zespół Vavamuffin.

Jak co roku Piaseczno włącza się w zbiórkę funduszy dla WOŚP.
W tym roku zbieramy na diagnostykę i leczenie chorób przewodu
pokarmowego u najmłodszych pacjentów. Gramy z hasłem „Zdrowe
brzuszki naszych dzieci”.

25 stycznia o 19.00 w Piasecznie wystąpi zespół Vavamuffin. Nazwa
zespołu to połączenie dwóch słów: jamajskiego „raggamuffin”, które
oznacza charakterystyczny styl śpiewania i nawijania, a także stylizo-
wanego skrótu „Vava”, nawiązującego do nazwy miasta, z którego wy-
wodzi się grupa. W skład zespołu weszli zarówno debiutanci, jak i uty-
tułowani już muzycy polskiej sceny reggae. Vavamuffin ma na swoim
koncie kilkaset koncertów zarówno w Polsce, jak i za granicą.

Po koncercie tradycyjnie zapraszamy na światełko do nieba na
skwer Kisiela, gdzie odbędzie się pokaz ognia.

34. Finał WOŚP w Piasecznie
„Kolaż 
Bożonarodzeniowy”

Z okazji zbliżających się świąt Bożego Narodzenia Cen-

trum Kultury w Piasecznie zaprasza wszystkich mieszkań-

ców na widowisko plenerowe Teatru A.

Przedstawienie „Kolaż Bożonarodzeniowy” jest pla-
styczną, poetycko-teatralną interpretacją motywów zwią-
zanych z Bożym Narodzeniem. Obok scen choreograficzno-
aktorskich są w przedstawieniu kilkumetrowe kukły, ogień,
pirotechnika i szczudła, zaś w warstwie muzycznej – autor-
ska kompilacja i aranżacja pieśni adwentowych, chorału
gregoriańskiego i tradycyjnych kolęd.

Przedstawienie odbędzie się w sobotę 20 grudnia o godz.
17.00 na rynku w Piasecznie. Wstęp bezpłatny.

Jak co roku Centrum Kultury w Piasecznie przygotowało sze-
roką ofertę bezpłatnych wydarzeń i warsztatów w czasie ferii
zimowych.

Od 19 do 31 stycznia 2026 roku zapraszamy do naszych placówek
na warsztaty z cyklu Otwarte Pracownie. Kluby kultury, Inspirato-
rium, Strefa Plastyki, Przystanek Muzyki i Pracownia aKuKu przy-
gotowały warsztaty muzyczne, plastyczne, rękodzielnicze i wiele in-
nych. Ponadto w ramach Kulturalnych Ferii w Domu Kultury oraz
klubach kultury odbędą się spektakle dla dzieci, koncerty, seanse fil-
mów dla dzieci i pokaz magii.

Na wszystkie wydarzenia i warsztaty wstęp jest bezpłatny.
Szczegóły na www.kulturalni.pl.

Kulturalne Ferie z Centrum Kultury

Foto archiwum zespołu

Foto archiwum Agnieszki Hekiert

11 stycznia 2026 roku o godz. 17.00 odbędzie się koncert

kolęd na jazzowo Agnieszki Hekiert. Wstęp 40 zł. Miejsce:

Piaseczno, Dom Kultury, ul. Kościuszki 49.

Artyści zabiorą słuchaczy w niezapomnianą podróż mu-
zyczną. Usłyszymy kolędy i utwory świąteczne, takie jak „Win-
ter Wonderland”, „Let It Snow”, „Oj, Maluśki”, „Cicha noc”
czy „Mizerna, cicha” w wykonaniu wybitnych muzyków, któ-
rzy wzbogacą tradycyjne brzmienia o nowe, ciekawe har-
monie i improwizacje. Każdy utwór staje się okazją do mu-
zycznej ekspresji i połączenia z publicznością. Melancholijne
dźwięki gitary, otulający bas oraz elektryzujący wokal tworzą
niepowtarzalną atmosferę prawdziwej świątecznej magii.

Agnieszka Hekiert to wybitna wokalistka jazzowa, kom-
pozytorka, autorka tekstów i aranżerka, znana również
jako jedna z najbardziej wpływowych trenerek wokalnych
w Polsce. Kluczowe osiągnięcia: współpraca z Bobbym
McFerrinem (projekt „Vocabularies”), nagranie albumów
„Stories” (2012) i „Soulnation” (2019). Teledysk do utworu
„Genesis” z albumu „Soulnation” zdobył nagrodę za Naj-
lepszy Jazzowy Teledysk na świecie (AudioShoot). Jej mu-
zyka to połączenie jazzu, soulu, world music i bałkańskich
rytmów – tworzy przestrzeń, w której improwizacja i eks-
presja wokalna są kluczowe. Sama artystka podkreśla, że
muzyka to dla niej przestrzeń duchowa – na scenie czuje
się spełniona, a warsztaty traktuje jako misję dzielenia się
wiedzą i inspiracją.

Kolędy na jazzowo
Biblioteka Publiczna w Piasecznie zaprasza na wyjątkową wy-
stawę rysunków satyrycznych autorstwa Macieja M. Michal-
skiego – artysty, samorządowca i mieszkańca gminy Piaseczno.

Maciej M. Michalski to absolwent Akademii Sztuk Pięknych 
w Warszawie, ceniony rysownik i laureat kilkudziesięciu nagród 
w konkursach rysunku satyrycznego w Polsce i za granicą. Jego twór-
czość od lat obecna jest w polskich i zagranicznych periodykach,
prace artysty znajdują się również w zbiorach Muzeum Karykatury
w Warszawie oraz w wielu kolekcjach prywatnych i publicznych.

Wystawa prezentuje wybór prac powstałych na przestrzeni po-
nad dwóch dekad. To także unikalna okazja, by zobaczyć rysunek,
który powstał specjalnie dla Biblioteki Publicznej w Piasecznie.

Serdecznie zapraszamy wszystkich mieszkańców, miłośników
sztuki i pasjonatów rysunku satyrycznego. Wystawę można oglądać
w sali widowiskowej Centrum Edukacji Multimedialnej w Piasecznie
przy ul. Jana Pawła II 55 do 31 grudnia 2025 r.

Satyryczne rysunki Macieja M. Michalskiego

Na początku listopada zbiory Muzeum Piaseczna wzbogacił ob-
raz olejny „Domek myśliwski ks. J. Poniatowskiego w Chylicz-
kach” autorstwa Józefa Puacza (1863–1927). Po zakończeniu nie-
zbędnych prac konserwatorskich obraz będzie można oglądać
w „Poniatówce”.

Obraz, który został namalowany na tekturze, powstał najpewniej
w 1925 r., kiedy malarz mieszkał w Piasecznie, pracując jako nauczy-
ciel rysunku w Gimnazjum Koedukacyjnym Towarzystwa Szkoły
Średniej Spółka z o.o. Placówka ta funkcjonowała w latach 1924–1927.

Józef Puacz uzyskał gruntowne wykształcenie w zakresie ma-
larstwa. Od 1884 r. studiował na Akademii Sztuk Pięknych w Krako-
wie pod kierunkiem Feliksa Szynalewskiego i Jana Matejki. W 1889 r.
rozpoczął naukę na Akademii Sztuk Pięknych w Monachium. Swoje
prace wystawiał między innymi w Towarzystwie Przyjaciół Sztuk
Pięknych w Krakowie oraz Towarzystwie Zachęty Sztuk Pięknych
w Warszawie. W 1892 r. Puacz zamieszkał w Warszawie, gdzie tworzył
w pracowni przy ul. Foksal. W późniejszym okresie malarz mieszkał
jeszcze w Świdrze koło Otwocka, Piasecznie i Piotrkowie Trybunal-
skim, gdzie zmarł w 1927 r. W malarstwie Józefa Puacza widoczny
jest akademizm szkoły monachijskiej. Jego prace ma w swoich zbio-
rach na przykład Muzeum Narodowe w Warszawie, a teraz także
Muzeum Piaseczna.

Obraz podarowała do muzealnych zbiorów Maria Osińska-Pau-
linek, której mama Jadwiga Osińska była nauczycielką biologii, chemii
i ogrodnictwa w szkole chyliczkowskiej. Rodzina otrzymała dzieło
w prezencie w latach sześćdziesiątych XX wieku. Warto dodać, że
pamiątka miała także charakter sentymentalny. Od września 1946

do maja 1953 r. rodzina mieszkała w dworku „Poniatówka”, zajmując
jeden z przydzielonych lokali na piętrze budynku.

Ze względu na stan zachowania obrazu i występujące na jego
powierzchni złuszczenia oraz ubytki warstwy malarskiej Muzeum
Piaseczna przystąpiło do wykonania pilnych prac konserwatorskich.
Po ich zakończeniu obraz będzie można oglądać w „Poniatówce”. 

Dyrektor Muzeum Violetta Jarząbkowska wraz z zespołem skła-
dają serdeczne podziękowania za wzbogacenie kolekcji o cenny pod
kątem historycznym i artystycznym obiekt.

Tekst i foto: Paweł Jakuboszczak

Obraz Józefa Puacza w kolekcji Muzeum Piaseczna


